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Dragi prijatelji, 

Na području „starih“ pretpristupnih 
fondova, u Hrvatskoj je travanj bio 
uglavnom mjesec zatvaranja. Zatvoreni 
su natječaji pilot projekta za izvoznike u 
sklopu programa PHARE 2006 i natječaj 
za Mjeru 1 i 2 programa SAPARD. U 
Europi se održavaju info dani vezani uz 
natječaj Inteligentna energija u Europi. U 
Hrvatskoj će se isti dani održati u prvoj 
polovici svibnja. Objavljen je natječaj za 
2008. godinu u sklopu programa 
Zajednice ICT - PSP u kojem Hrvatska od 
ove godine može sudjelovati. 

Izvješće o korištenju pretpristupnih 
fondova zapelo je u saborskom odboru za 
financije i proračun, pa je za očekivati da 
će se u budućnosti ovoj problematici 
posvećivati dodatna pažnja na svim 
razinama. To bi bio uistinu najveći iskorak 
za prvu polovicu 2008. godine, koja nije 
najbolje krenula što se pristupanja tiče. 
Korištenje sredstava iz fondova EU u 
Hrvatskoj je početkom godine postala 
jedna od glavnih tema vezanih uz 
približavanje Hrvatske Europskoj uniji, i to 
nakon što su zbog slabosti identificiranih 
u decentraliziranoj provedbi privremeno 
suspendirani ugovori u sklopu PHARE 
programa. U meñuvremenu su 
napravljeni neki koraci, kao što je 
zapošljavanje većeg broja službenika u 
Središnjoj agenciji za ugovaranje i 
financiranje. Meñutim, većina najavljenih 
natječaja još nije objavljena, što ukazuje 
da sav posao još nije obavljen.  

Početkom travnja je povjerenik Europske 
komisije za proširenje Olli Rehn najavio da 
će Europska komisija do listopada ove 
godine pripremiti i prezentirati plan 
zaključivanja tehničkih pregovora o 
pristupanju Hrvatske EU u 2009. godini. 
Nedugo nakon toga su otvorena 
pregovaračka poglavlja za promet i energiju, 
što bi trebalo dati novi zamah pregovorima. 
Ukoliko u 2009. godini želi zaključiti tehničke 
pregovore o pristupanju, hrvatsku 
administraciju u narednih godinu i pol 
očekuje vrlo zahtjevan posao. 

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na eudesk@erstebank.com. 

Izvješće o korištenju pretpristupnih fondova 
Izvješće o korištenju pretpristupnih fondova EU nije dobilo prolaz na sjednici matičnog 
saborskog Odbora za financije i državni proračun. Predsjednik Odbora Goran Marić na sjednici 
nije imao dovoljno ruku vladajućih zastupnika za izglasavanje tog izvješća. Članovi iz oporbe 
tvrde da izvješće nisu podržali zbog ozbiljnih propusta u korištenju pretpristupnih fondova, na 
koje ukazuju i Europska komisija i hrvatska državna revizija, a koji su u izvješću svedeni na 
tehničke prekršaje.  

U izvješću se izmeñu ostalog navodi da su do kraja 2007. istekli rokovi ugovaranja projekata 
za programe CARDS 2001, 2002, 2003 i 2004 te PHARE 2005 u kojima Hrvatska bilježi visok 
postotak izvršenja ugovorenih sredstava: iznad 96% za CARDS, te 87,5% za PHARE 2005. 
Naglašeno je da je razdoblje provedbe ovih programa u tijeku, s obzirom da rokovi plaćanja 
po svim odobrenim programima ističu najranije krajem 2009. godine, pa se još uvijek ne 
može govoriti o neiskorištenim programima i sredstvima. Procijenjeno je da su prvi 
pokazatelji rada sustava dobri, ali za dugoročno kvalitetno korištenje i upravljanje sredstvima 
EU pomoći potreban je kontinuirani rad na usvajanju europskih pravila i poboljšanju 
uspostavljenog sustava.  

Dodano je da je Europska komisija tijekom 2006. i 2007. godine radila na uvoñenju novog 
pretpristupnog programa IPA u kojem je za Hrvatsku u razdoblju od 2007. do 2011. godine 
predviñeno ukupno cca. 750 milijuna eura. U tijeku je procedura nacionalne akreditacije sustava 
koji se uspostavio za upravljanje IPA-om. 

Inteligentna energija u Europi 

Program Inteligentna Energija u Europi će u 2008. godini sa 45 milijuna eura sufinancirati 
projekte kojima se promiču energetska učinkovitost i obnovljivi izvori energije, te uspostava 
lokalnih i regionalnih energetskih agencija. Natječaj je objavljen 12. ožujka, a rok za prijavu 
projekata je 26. lipnja u 17:00.  

Hrvatski nacionalni info dani o natječaju Inteligentna energija u Europi održat će se 9. svibnja u 
Puli u sklopu Europskog tjedna u Istri (5.-10. svibnja 2008.), te 14. svibnja u Splitu u sklopu 
Konferencije o upravljanju energijom.  

U sklopu priprema ovogodišnjeg natječaja objavljen je 
i popis projekata koji su prošle godine ušli u proces 
pregovaranja. Nakon dviju uspješno osnovanih 
regionalnih energetskih agencija u 2006. godini koje 
su sufinancirane iz ovog programa, hrvatski sudionici 
su sudjelovali i u IEE natječaju objavljenom u 2007. 
godini. Ovaj put prijavljene su dvije nove agencije, a 
hrvatski partneri su članovi u 3 projekta u različitim 
komponentama programa.  

Osnivanje regionalnih i lokalnih energetskih agencija: Sjeverozapadna Hrvatska (Razvojna 
agencija Sjever), Primorsko goranska županija (R.a. Porin).  

Projektni prijedlozi: U sklopu grupe programa Obnovljiva energija za grijanje i hlañenje: 
Rješenja za grijanje drvom kojim se želi potaknuti investiranje u grijanje bazirano na drvu kroz 
demonstriranje načina smanjenja troškova i garancije visokih performansi. U sklopu grupe 
programa Energetski učinkovite grañevine: Mjere inteligentne energije za uštedu u 

gradskim kućanstvima u zemljama srednje i istočne Europe. U sklopu grupe programa 
Industrijska izvrsnost na području energije: Komore promoviraju inteligentnu energiju za 
male i srednje poduzetnike  

Detaljan popis i opis projekata koji su prijavljeni u sklopu natječaja 2007. godine, a koji su sad u 
fazi pregovora dostupan je na internetskim stranicama Programa.  

mailto:eudesk@erstebank.com
http://www.sabor.hr/Default.aspx?art=21521
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/call_library_en.htm
http://www.istra-istria.hr/index.php?id=2006
http://www.energetska-efikasnost.undp.hr/show.jsp?page=90992
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/projects/doc/lists/negotiated_projects_2008.pdf
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Teritorijalna/prekogranična 
suradnja  

Druga IPA komponenta: 

Prekogranična suradnja  

Prekogranična suradnja je 2. komponenta 
pretpristupnog programa IPA koji se 
provodi od 2007. do 2013. godine. Smisao 
druge komponente IPA je uspostava 
mehanizama koji će u budućnosti moći 
provoditi instrumente politike EU vezane uz 
prekograničnu suradnju. Cilj te politike je 
smanjivanje negativnog učinka granica na 
socijalnu i ekonomsku situaciju u 
pograničnim regijama, te razvoj regija 
potpomognut bespovratnim sredstvima EU 
iz strukturnih fondova. Dionici su u svakom 
programu definirali zajedničke razvojne 
prioritete specifične za dotično područje. Ti 
prioriteti tipično uključuju projekte zaštite 
okoliša, razvoja turističke i ostale 
infrastrukture, poslovno povezivanje, 
prometno povezivanje i slično. 

Dosadašnja iskustva - Hrvatska je od 
2004. sudjelovala u tri programa 
prekogranične suradnje - Programu za 
susjedstvo: Slovenija-Mañarska-Hrvatska; 
Programu jadranske prekogranične 
suradnje i Programu za susjedstvo 
CADSES (transnacionalna suradnja na 
području srednjoeuropskog, jadranskog, 
podunavskog i južnoeuropskog prostora). 
Osim toga, Hrvatska je dobila sredstva EU 
za pilot projekt koji predstavlja početak 
prekogranične suradnje s istočnim 
susjedima (prekogranična suradnja sa 
Srbijom, Bosnom i Hercegovinom i Crnom 
Gorom). U sklopu tih programa financira se 
129 hrvatskih projekata s ukupnim 
proračunom od 16,2 milijuna eura. 

Novi programi - Za prekograničnu 
suradnju iz hrvatske alokacije u programu 
IPA u trogodišnjem razdoblju osigurano je 
39 milijuna eura. Ovaj iznos financira 
sudjelovanje hrvatskih partnera u 
projektima, dok se sudjelovanje 
prekograničnih partnera financira iz 
alokacije njihovih država. Za zemlje članice 
EU ta sredstva dolaze iz Europskog fonda 
za regionalni razvoj (ERDF-a), dok ostale 
zemlje regije sredstva takoñer dobivaju iz 
programa IPA.  

Hrvatska sudjeluje u 5 novih programa 
prekogranične suradnje, sa svakom 
susjednom državom posebno (Slovenija, 
Mañarska, BiH, Srbija i Crna Gora). 
Takoñer je uključena i u 2 šira regionalna 
programa - Program Mediteran koji se za 
članice EU financira iz ERDF-a i program 
Jugoistočna Europa (SEE), koji je slijednik 
programa CADSES, u kojem je Hrvatska 
već sudjelovala. Suradnja je pobliže 
definirana kroz operativne programe 
dostupne na internetskim stranicama 

Središnjeg državnog ureda za razvojnu 
strategiju i koordinaciju fondova Europske 
unije. U ovom ćemo izdanju ukratko 
predstaviti programe MED i SEE. 

Prvi natječaj - MEDITERAN 

Provedba novih programa prekogranične 
suradnje izmeñu Hrvatske i susjednih 
zemalja službeno je započela pokretanjem 
natječaja u sklopu programa MED. U 
sklopu tog programa je u ovoj godini za 
Hrvatsku predviñeno samo 53 tisuća eura, 
pa početak nije baš intenzivan. Indikativni 
proračun raspoloživ Hrvatskoj za 2008. 
godinu je 106.080 eura, što je ipak nešto 
konkretniji iznos.  

Veličina projekata na ovogodišnjem 
natječaju kreće se od 0,3 do 2 milijuna 
eura. Rok za prijavu projekata je 2. svibnja 
2008.  

Projekti se mogu prijaviti na jednom od 
sljedećih područja: 

• Jačanje inovacijskih kapaciteta 

• Zaštita okoliša i promicanje održivog 
teritorijalnog razvoja 

• Poboljšanje pokretljivosti i teritorijalne 
pristupačnosti 

• Promicanje policentričnog i integriranog 
razvoja područja Mediterana 

Kriteriji za izbor projekata su: 

• Kvaliteta projekta 

• Transnacionalna dimenzija projekta 

• Usklañenost projekta sa strategijom 
programa Med 

• Kvaliteta partnerstva (države članice EU i 
države ne-članice EU) 

• Financiranje 

• Usklañenost projekta s europskom, 
nacionalnom i regionalnom politikom kao i 

s drugim programima ili projektima 
Zajednice 

Više informacija o MED-u dostupno je na 
internetskim stranicama programa. U 
Hrvatskoj je za program zadužen Odjel za 
prekograničnu, interegionalnu i 
transnacionalnu suradnju u Ministarstvu 
regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog 
gospodarstva, a za više informacija kontakt 
osobe su Darko Stilinović 01/4695-835 i 
Damir Kuzmić 01/4695-834 ili e-mailom 
damir.kuzmic@mmtpr.hr 

Pokrenuta suradnja JI Europe  

Nakon usvajanja pripadajućeg operativnog 
programa u prosincu 2007. godine, krajem 
ožujka je pokrenut Program meñunarodne 
suradnje jugoistočne Europe.  

Službeni početak programa obilježen je 27. 
i 28. ožujka na konferenciji u Budimpešti. 
Program je dio regionalne politike na 
području teritorijalne suradnje. Nasljednik je 

programa Interreg III CADSES koji se 
podijelio dva dijela, za središnju i 
jugoistočnu regiju, pri čemu Hrvatska 
sudjeluje u ovoj drugoj.  

Od 2007. do 2013. godine kroz ovaj će se 
program plasirati oko 30 milijuna eura 
godišnje. Sufinancirat će se do 85% 
vrijednosti projekta. 

Područja djelovanja programa su sukladna 
drugim programima prekogranične suradnje, a 
uključuju inovacije, zaštitu okoliša, dostupnost 
(prometnu) i održivi urbani razvoj. 

Prihvatljivi projekti uključuju aktivnosti kao što 
su razvoj politika, izrada zajedničkih strategija, 
aktivnosti promoviranja i podizanja svijesti, 
meñunarodno umrežavanje, razmjena know-
how-a, olakšanje suradnje i slične «soft» 
aktivnosti. Korisnici za pojedina područja bit će 
poznati po objavi pojedinačnih natječaja, ali je 
iz navedenih tipova aktivnosti razvidno da će 
gospodarski subjekti imati posredne koristi od 
ovih projekata, a da će direktni korisnici biti 
lokalna i regionalna samouprava, razvojne 
agencije, javne i strukovne organizacije. 

Detaljne informacije o provedbi programa 
dostupne su u Operativnom programu za 
jugoistočnu Europu. 

Završio prvi PHARE natječaj 
namijenjen izvoznicima  
Produženjem roka za prijave za tjedan 
dana na 28. travnja, zatvoren je prvi 
natječaj programa PHARE iz kojeg su 
sredstva mogli povući poduzetnici koji se 
bave izvozom. Zasad još nema službenih 
podataka o broju prijavljenih projekata, a 
može ih se očekivati na internetskim 
stranicama Ministarstva gospodarstva ili 
Hrvatske izvozničke ofenzive koja se 
uključila u promoviranje spomenutog 
natječaja. 

  

http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/feder/index_en.htm
http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/feder/index_en.htm
http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/IPA.htm
http://www.programmemed.eu/index.php?id=5175&L=1
http://www.programmemed.eu/index.php?id=5175&L=1
mailto:damir.kuzmic@mmtpr.hr
http://www.cadses.net/media/files/New_Programmes/see_programme_approved_final_version.pdf
http://www.cadses.net/media/files/New_Programmes/see_programme_approved_final_version.pdf
http://www.congress.hu/see/
http://www.cadses.net/media/files/New_Programmes/see_programme_approved_final_version.pdf
http://www.cadses.net/media/files/New_Programmes/see_programme_approved_final_version.pdf
http://www.mingorp.hr/default.aspx?id=1570
http://www.mingorp.hr/default.aspx?id=1570
http://www.izvoz.hr/projekt.aspx?katid=30


 
 
ErsteEUdesk je newsletter Službe EUdesk Erste & Steiermärkische Bank d.d. Rijeka 

 

ErsteEUdesk Broj 21. – travanj 2008.  

 

Str.3.

 

Programi Zajednice – ICT PSP 

Objavljen natječaj za 2008. 
Program Zajednice pod nazivom Podrška 
politikama za primjenu informacijskih i 
komunikacijskih tehnologija (skraćeno ICT 
PSP) sastavni je dio programa Zajednice za 
konkurentnost i inovativnost (CIP) koji u 
razdoblju od 2007. do 2013. godine 
raspolaže s proračunom od 3,26 milijarde 
eura. Od toga 728 milijuna eura otpada na 
ICT-PSP, čiji je cilj prevladati prepreke u 
razvoju informacijskog društva u skladu s 
planom za ispunjenje inicijative Europske 
unije i2010. 

Nakon što je 23. travnja u Bruxellesu 
predstavljen radni program za ICT PSP u 
2008. godini, 29. travnja je objavljen i 
natječaj za dostavu projektnih prijedloga.  

Zakon o potvrñivanju Sporazuma o 
sudjelovanju Hrvatske u programu ICT-PSP 
usvojen je u Saboru 14. ožujka, čime je 
omogućeno sudjelovanje u programu svim 
pravnim osobama registriranima u 
Hrvatskoj. Program će se u 2008. godini 
usredotočiti na sljedeće teme: 

Tema 1 – Informacijske i komunikacijske 
tehnologije (ICT) za javnu upravu 
prilagoñenu korisnicima; javne usluge i 
sveobuhvatnost 
1.1. Priprema provedbe Direktive o 
uslugama 2006/123/EC 

1.2. Smanjenje administrativnog 
opterećenja širom EU 

1.3. Univerzalna dostupnost usluga hitne 
službe - potpuna konverzija  

1.4. ICT proizvodi i usluge za podršku 
kvaliteti života u starijoj dobi uz primjenu 
tehnologija za pomoć i nezavisan život 

1.5. Stvaranje kapaciteta za 
eSveobuhvatnost 

Tema 2 – ICT za energetsku učinkovitost i 
održivost u urbanim područjima 

2.1. ICT za energetsku učinkovitost u javnim 
zgradama i prostorima, uključujući rasvjetu 

2.2. ICT za upravljačku infrastrukturu i usluge 
u području prilagodljivog gradskog prijevoza 

2.3. Izgradnja konsenzusa i razmjena 
iskustava o primjeni ICT-a za energetsku 
učinkovitost i održivost u urbanim područjima. 

Tema 3 – Razvoj Interneta i sigurnost – 
stvaranje konsenzusa i razmjena iskustava 

3.1. Usklañene europske aktivnosti na 
RFID-u (tehnologija koja koristi radio 
frekvenciju za razmjenu informacija) 

3.2. Pouzdana informacijska infrastruktura i 
biometrijske tehnologije 

3.3. Poticanje širenja IPv6 u Europi kao 
priprema za očekivani rast Interneta. 

Osim toga, financirat će se i studije 
praćenja indikatora razvoja informacijskog 

društva, zajednički portali, repozitoriji i 
tematske konferencije.  

ICT-PSP ne financira istraživačke 
aktivnosti. Njih pokriva Sedmi okvirni 
program za istraživanje i razvoj. 

ICT-PSP će financirati do 50% troškova 
relevantnih za provedbu projekta. Provodit 
će se kroz 3 vrste instrumenata:  

- pilot projekte tipa 1 koje će se 
sufinancirati s 5 - 10 milijuna eura za 
kreiranje inicijativa u zemljama članicama 
i pristupajućim zemljama, 

- pilot projekte tipa 2 s 2 – 2,5 milijuna 
eura za poticanje razvoja inovativnih 
usluga i proizvoda temeljenih na ICT-u, te  

- tematske mreže s 300 – 500.000 eura, 
koje trebaju poslužiti dionicima kao forum 
za razmjenu iskustava.  

Ažurne informacije o programu se mogu 
pronaći na internetskim stranicama 
Središnjeg državnog ureda za e-Hrvatsku.  

Nacionalna kontakt točka zadužena za 
informiranje o programu je Agencija za 
podršku informacijskim sustavima i 
informacijskim tehnologijama - APIS IT.  

Politike u EU – izvori utjecaja  

Think-tankovi i politike EU 
Čitajući o politikama EU, često se možemo 
sresti s pojmom think-tank. Politički institut 
ili popularno “think-tank” je organizacija, 
institucija, korporacija ili grupa koja se bavi 
istraživanjima i sudjeluje u propagiranju na 
područjima kao što su socijalna politika, 
politička strategija, gospodarstvo, znanost i 
tehnološka pitanja, industrijska i poslovna 
politika ili vojno savjetovanje.  

Mnogi think-tankovi su neprofitne 
organizacije, kojima neke države kao što su 
SAD i Kanada omogućavaju oslobañanje 
plaćanja poreza. Dok mnoge think-tankove 
financiraju vlade, interesne grupe ili 
poslovni svijet, neki prihod ostvaruju 
konzaltingom ili istraživačkim radom koji je 
povezan s njihovim mandatom. 

Mišljenja o think-tankovima su različita. Oni 
koji ih podržavaju tvrde da su oni jedni od 
najvažnijih dionika u demokratskim 
društvima koji osiguravaju pluralistički 
pogled, otvoreni i pouzdani proces političke 
analize, istraživanja, donošenja odluka i 
evaluacije. Oni koji ih ne uvažavaju, 
nazivaju ih PR agencijama koje naplaćuju 
zastupanje interesa svojih sponzora iz 
gospodarskih krugova. 

Delegacija Europske komisije u Hrvatskoj je 
meñu europske think-tankove svrstala 
sljedeće organizacije: 

o Centar za proučavanje europske politike   

o Europski centar za politike (EPC)  

o Centar za europsku reformu (CER)  

o Prijatelji Europe / Friends of Europe  

o Otvorena Europa / Open Europe  

o EuropaNova  

o Zaklada Robert Schuman  

o Naša Europa / NotreEurope  

o Europska mreža instituta za istraživanje 
gospodarske politike (ENEPRI)  

o Observatory of European Foreign Policy  

o Transeuropean Policy Studies Association  

o Sveučilišna udruga suvremenih europskih 
studija (UACES)  

o National Institute for Research 
Advancement 

o Centar za novu Europu (CNE)  

o Centar za proučavanje europskih integracija  

o Europski institut sindikata (ETUI)  

o Kraljevski institut za meñunarodne odnose  

o European Policy Institutes Network  

Zaštita prirode u EU 

NATURA 2000 primila 489 
novih područja u svoju mrežu 

Očuvanje bio-raznolikosti spada u 
najvažnije prioritete za osiguranje 
budućnosti našeg prirodnog okoliša. 
NATURA 2000 je osnovni program u politici 
zaštite prirode Europske unije, a uključuje 
pan-europsku mrežu zaštićenih prirodnih 
područja kojima se potiče bio-raznolikost 
diljem Europe. Navedena zaštićena 
područja važna su zbog očuvanja 
ugroženih stanišnih tipova i vrsta navedenih 
u dodacima Direktive o staništima i 
Direktive o pticama. Nedavno je u mrežu 
uključeno 489 novih lokacija odnosno 
dodatnih 18.784 km2, pa mreža sad 
uključuje 20% europskog kontinenta i 
10.000 km2 europskih mora. 

Uključenost u mrežu potvrñuje službeni 
status zaštićenih 
lokacija i stvara 
obavezu zaštite 
zemljama članicama. 
Nakon proglašenja, 
država ima na 
raspolaganju 6 godina 
za implementaciju 
mjera potrebnih za 
upravljanje uključenim lokacijama. 

U Hrvatskoj je za ovo područje zadužena 
uprava za zaštitu prirode u sklopu 
Ministarstva kulture. Do pristupanja 
Hrvatske potrebno je donijeti uredbu kojom 
će se odrediti koji lokaliteti u Hrvatskoj 
predstavljaju vrijedna staništa i mogu se 
uključiti u mrežu. Dio potrebnih predradnji 
su kroz projekt CRO-NEN financiran iz 
programa Zajednice Life III već napravili 
Državni zavod za zaštitu prirode, Europski 
centar za zaštitu prirode te OIKON - Institut 
za primijenjenu ekologiju.  

http://ec.europa.eu/information_society/eeurope/i2010/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/eeurope/i2010/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/documents/ICT_PSP_WP2008.pdf
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/documents/ICT_PSP_WP2008.pdf
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/index_en.htm
http://cordis.europa.eu/fp7/home_en.html
http://cordis.europa.eu/fp7/home_en.html
http://www.e-hrvatska.hr/cip-ict/index.html
http://www.e-hrvatska.hr/cip-ict/index.html
http://www.apis-it.hr/onama.html#tvrtka
http://www.apis-it.hr/onama.html#tvrtka
http://www.apis-it.hr/onama.html#tvrtka
http://www.ceps.be/Default.php
http://www.theepc.be/
http://www.cer.org.uk/
http://www.friendsofeurope.org/
http://www.openeurope.org.uk/
http://www.europanova.net/a_en.htm
http://www.robert-schuman.org/
http://www.notre-europe.asso.fr/sommaire.php3?lang=fr
http://www.enepri.org/
http://www.enepri.org/
http://selene.uab.es/_cs_iuee/english/obs/presentacion.html
http://www.tepsa.be/
http://www.uaces.org/
http://www.uaces.org/
http://www.nira.go.jp/ice/nwdtt/index.html
http://www.nira.go.jp/ice/nwdtt/index.html
http://www.cne.org/index.htm
http://www.zei.de/index.html
http://www.etui-rehs.org/
http://www.riia.org/
http://www.epin.org/index.php
http://ec.europa.eu/environment/nature/natura2000/index_en.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:1992L0043:20070101:EN:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:31979L0409:EN:HTML
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=7
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=7
http://www.cro-nen.hr/home1.php?_lang=hr&_site=1&id=1
http://ec.europa.eu/environment/life/index.htm
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Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  

Belgija 
 

Belgija je moderno, privatno – poduzetničko gospodarstvo koje je uspjelo kapitalizirati svoj središnji geografski položaj. Glavni grad Belgije 
Bruxelles tako je postao sjedište NATO Saveza i Europske unije. Belgija ima visoko razvijene prijevozne mreže i diverzificiranu industrijsku i 
komercijalnu osnovu. Industrija je koncentrirana u gusto naseljenom sjevernom flamanskom dijelu. Tenzije izmeñu Flamanaca na sjeveru i 
Valonaca na jugu doveli su zadnjih godina do ustavnih amandmana koji ovim regijama daju službeno priznanje i autonomiju. Nastavno na 
izraženi manjak prirodnih resursa, Belgija je razvila uvoz značajne količine sirovina, a izvozi mnogo proizvoda, što je čini njeno gospodarstvo 
jako ovisno o stanju na svjetskim tržištima. Otprilike tri četvrtine trgovine otpada na zemlje članice Europske unije. Javni dug je veći od 85% 
BDP-a. Vlada je uspjela stabilizirati svoj proračun, a distribucija prihoda je relativno ujednačena. Belgija je uvela euro u siječnju 2002. godine. 
Gospodarski rast je u periodu 2001.-2003. naglo pao zbog usporavanja globalne ekonomije, a umjereno se oporavio u periodu 2004.-2007. U 
2008. godini se očekuje usporavanje gospodarskog rasta i direktnih stranih ulaganja, zbog stezanja „kreditnih plasmana“, smanjenja povjerenja 
potrošača i poslovnog povjerenja, te natprosječne stope inflacije. Meñutim, uspješnim okončanjem pregovora oko proračuna za 2008. godinu, 
očekuje se ublažavanje političkih tenzija i poboljšanje gospodarskih izgleda za 2008. godinu. 

Hrvatska i Belgija - Iz Belgije je u Hrvatsku u 2007. godini uvezeno roba u vrijednosti 284,29 milijuna USD, a izvezeno vrijednosti 77,45 
milijuna USD. U izvozu su najviše sudjelovali kalupi za ljevaonice kovina, ploče i limovi od aluminija, listovi furnira, duhan i polimeri etilena. 
Najveći postotak uvoza činili su putnički automobili, lijekovi, cestovna motorna vozila, strojevi i ureñaji za grañevinarstvo i pokrivači za podove.  

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
Hrvatska je 21. travnja otvorila pregovore o poglavljima Prometna politika i Energetika na bilateralnoj Meñuvladinoj konferenciji o 
pristupanju u Bruxellesu. Hrvatski glavni pregovarač Vladimir Drobnjak izrazio je posebno zadovoljstvo izjavama predstavnika Europske 
komisije da je jedan od prioriteta EK otvoriti sva preostala poglavlja u pregovorima s Hrvatskom do kraja ove godine. Hrvatska je u poglavlju 
Prometna politika za liberalizaciju teretnog željezničkog prometa zatražila prijelazno razdoblje do 31. prosinca 2012., s tim da bi išla na 
postupnu liberalizaciju od 33% svake godine, počevši od 2010. Od EK su takoñer zatražena dva prijelazna razdoblja za pomorski prijevoz, 
jedno za obalni linijski promet do 2016. i drugo za kružni odnosno izletnički promet do 2014. Europska unija sa svoje strane traži prijelazno 
razdoblje glede kabotaže u cestovnom teretnom prijevozu. Prema zahtjevu Europske unije, hrvatski cestovni prijevoznici ne bi mogli pružati 
prijevozne usluge unutar drugih zemalja članica u razdoblju od dvije godine od ulaska Hrvatske u EU-u. Nakon dvogodišnjeg razdoblja, EU bi 
ponovno razmotrila to pitanje i mogla produljiti prijelazno razdoblje za maksimalno dodatne dvije godine. To znači da polazišna i dolazna točka 
hrvatskim cestovnim prijevoznicima ne smiju biti unutar teritorija jedne članice EU. Hrvatska ne isključuje mogućnost da u tijeku pregovora i 
sama zatraži prijelazno razdoblje za prijevoznike EU-a.    

Radionice pod nazivom Najbolja praksa flamanskih tvrtki održane su u Hrvatskoj gospodarskoj komori 23. travnja. Radionice je organizirao 
Euroinfo komunikacijski centar Zagreb HGK u suradnji s Komorom za trgovinu i industriju iz Antwerpena, a u sklopu projekta Acquis Transfer 
Croatia. Pet tematskih radionica održali su predstavnici flamanskih tvrtki iz područja društveno odgovornog poslovanja, ekološke ambalaže za 
prehrambene proizvode, zaštite intelektualnog vlasništva u EU, primjene standarda kvalitete u prehrambenoj industriji (HACCP) te inovacija u IT 
sektoru. Više informacija dostupno je na internetskim stranicama HGK. 

APIU i sveučilišta su pokrenuli obrazovni program za projektni menadžment investicija - Agencija za razvoj i promicanje ulaganja je u 
suradnji s Ekonomskim fakultetom u Zagrebu i Fakultetom za organizaciju i informatiku u Varaždinu pokrenula program obrazovanja za 
Projektni menadžment za menadžere investicija. U sklopu programa se, uz ostale sadržaje nalazi i blok obrazovanja o pretpristupnim fondovima 
EU, te o osnivanju i upravljanje poslovnim zonama i klasterima. Ključne kompetencije koje bi polaznici ostvarili po završetku programa su: 
znanja iz domene pripreme i menadžmenta projekata te voñenja projektnog tima, poznavanje metodologije za ekonomsko-financijsku analizu 
isplativosti projekta i ekonomskih analiza izvedivosti projekata, znanja o procedurama prijave i provedbe projekata financiranih iz stranih izvora 
(s naglaskom na EU izvore). Školovanje je namijenjeno prvenstveno djelatnicima županija, gradova, općina, regionalnih i lokalnih razvojnih 
agencija, ali i ostalima zainteresiranima za stjecanje novih znanja i vještina na navedenim područjima. Više informacija dostupno je na 
internetskim stranicama APIU. 

Uspješni ulazak Bugarske u EU - Zamjenica bugarskog ministra vanjskih poslova Evgenia Koldanova je u Delegaciji Europske komisije u 
Zagrebu predstavila rezultate dosadašnjeg članstva Bugarske, koja se zajedno s Rumunjskom pridružila Uniji u 2007. godini. Po njezinim 
riječima, lani je zabilježen gospodarski rast od 6,5%, nezaposlenost je s 9,1% smanjena na 6,9%, a bruto domaći proizvod po glavi 
stanovnika porastao je za 21%. Bugarska je u prošloj godini ostvarila suficit državnog proračuna od 3,7% BDP-a i jedina je članica Unije s 
viškom u državnoj blagajni, rekla je Koldanova. Bugarska će od 2007. do 2013. imati na raspolaganju 6,8 milijardi eura iz strukturnih i 
kohezijskih fondova EU-a te dodatne četiri milijarde za poljoprivredu. 

Ovogodišnji Europski tjedan i Dan Europe će Delegacija Europske komisije u Republici Hrvatskoj obilježiti organiziranjem brojnih aktivnosti u 
razdoblju od 2. do 10. svibnja 2008. Program aktivnosti dostupan je na internetskim stranicama Delegacije. 

 

http://www.hgk.hr/wps/wcm/resources/file/ebc36204d4cebab/PROGRAM WORKSHOPS.doc
http://www.apiu.hr/edukacija/index.htm
http://www.apiu.hr/edukacija/index.htm
http://www.delhrv.ec.europa.eu/images/article/File/EU_WEEK_Programme_CRO_29_04_08.doc
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